



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«БИЛИБИНСКИЙ РАЙОННЫЙ ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ»**

**«Патриотическое воспитание ЦДО, проходившее в  
рамках Года защитника Отечества и года 80-летия  
Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945  
годов»**

Обобщение опыта за 2024 - 2025 учебный год

**Шеховцев Андрей Владимирович**

педагог дополнительного образования  
руководитель военно-патриотического клуба  
«Отвага»  
МАОУ ДО «Билибинский районный  
Центр дополнительного образования»

г. Билибино  
2025 г.

Указ президента В.В. Путина «О проведении в Российской Федерации Года защитника Отечества» от 16.01.2025 №28, который ставит целью сохранение исторической памяти, в ознаменовании 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции. Цели и задачи на этот год Военно-патриотического клуба не изменились, а можно сказать усилились в проведении совместных со всеми объединениями ЦДО.

Год защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов стал важным этапом в системе патриотического воспитания детей и молодежи города Билибино. Это время, когда мы в рамках образовательного и воспитательного процесса можем глубже понять значение защиты Родины, уважения к истории и культуре нашей страны. Патриотическое воспитание – это не только формирование любви к Родине, но и развитие гражданской ответственности, готовности служить своему народу во всех сферах общественной жизни. Являясь основой стабильного общества, патриотизм сохраняет национальную идентичность и прививает молодому поколению уважение к своим корням. Патриотическое воспитание помогает молодежи осознать свою роль в обществе, воспитать чувство гордости за достижения своей страны и уважение к ее истории.

### **Слайд 2**

В рамках воспитательной работы Центр дополнительного образования разработал план патриотических мероприятий, посвященных году защитника Отечества. Среди них можно выделить несколько основных направлений:

1. Воспитательная деятельность в рамках образовательных программ
2. Культурные мероприятия
3. Спортивные соревнования
4. Работа с участниками боевых действий и сохранение памяти
5. Волонтерские проекты и акции
6. Тематические смены в ДОЛ «Молодая гвардия»

В рамках данного доклада мы рассмотрим основные результаты работы по патриотическому воспитанию за 2025 год, опираясь на эти направления.

### **Слайд 3**

На базе Центра дополнительного образования реализуется ряд образовательных программ различной направленности, в каждой из которых заложен воспитательный блок. В Год защитника Отечества основной акцент сделан именно на патриотическом воспитании. Основные циклы мероприятий в творческих объединениях прошли в рамках месячника военно-патриотического воспитания и празднования 80-летия

Великой Победы. Так же регулярно в образовательные программы включались уроки мужества, посвященные государственным праздникам и дням воинской славы.

Наиболее ярко Год защитника Отечества нашел свое отражение в работе творческих объединений патриотической направленности: ВПК «Отвага», КМБ «Вымпел», юнармейские отряды «Молодая гвардия», «Отвага», «Прорыв», «Патриот». Образовательные программы данных объединений широко использовали появившиеся в рамках Года защитника Отечества наглядные материалы, документы, медиа-ресурсы. Воспитанники и курсанты получили прекрасную возможность представить свои достижения в рамках городских мероприятий, проявить себя в тематических конкурсах, принять участие в масштабных всероссийских мероприятиях. Сегодня, 27 августа, команда из юнармейцев и участников военно-патриотических клубов Центра представляет город Билибино и всю Чукотку на Всероссийском слете «Пост №1» в городе Москва, где в рамках соревновательной программы ребята смогут показать все, чему научились у педагогов.

#### **Слайд 4**

#### **Культурные мероприятия**

Культурное пространство города в 2025 года тесно связано с историей Родины, темами патриотизма и служения, поддержкой участников Специальной военной операции. Молодежь города активно принимает участие в выставках, концертах и творческих мероприятиях, посвященных Году защитника Отечества и 80-летию Великой Победы. Первое полугодие 2025 года для Центра ознаменовалось организацией и проведением череды масштабных культурных мероприятий патриотической направленности: IV Большой Кадетский Бал «Победы русские сыны», акция-концерт «Встанем» в поддержку участников СВО, Отчетный концерт ЦДО «Спасибо деду за Победу» и концерт ко Дню Победы «Народы победившие войну», праздничный концерт ко Дню защиты детей «Цветущий атомград». Каждое из этих мероприятий стало ярким культурным событием города, привлекло в качестве участников и зрителей сотни горожан, в том числе детей и молодежи. Подготовка каждого мероприятия включала в себя не только работу над художественной частью, но и погружение в историю страны, изучение традиций, военных побед, самобытности народов.

#### **Слайд 5**

Менее масштабными, но не менее цennыми являются культурные мероприятия непосредственно на базе Центра. Среди них особо выделяются циклы кинолекториев и тематических показов. К 80-й годовщине Великой Победы как на уровне региона, так и на всероссийском уровне появилось множество прекрасных документальных и художественных

произведений, которые Центр регулярно представляет ко вниманию юных зрителей. В их числе Всероссийские показы в рамках молодежного кинофестиваля «Перерыв на кино» от фонда «Мост поколений», которые уже более семи лет являются традиционными в Центре.

### **Слайд 6**

Помимо мероприятий, непосредственно организованных Центром, обучающиеся принимали участие в городских мероприятиях, посвященных Году защитника Отечества: камерный концерт в ДК, посвященный снятию блокады Ленинграда, концерт ко Дню защитника Отечества, торжественная церемония передачи копии Знамени Победы в рамках патриотической акции «Арктическая Эстафета Победы», Проводы зимы, День весны и труда, митинг-парад и праздничный концерт в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, мероприятия ко Дню молодежи и 80-летию атомной промышленности. Все культурные мероприятия этого года стали единым патриотическим посыпом, художественным выражением любви к Родине. Именно они позволяют молодежи, не участвующей в изучении военно-прикладных дисциплин, проявить себя в деле служения Родине в свой сфере – творческой реализации, созидании и популяризации истории родной страны.

### **Слайд 7**

Спортивное направление реализуется на базе Центра дополнительного образования в тесной связке с патриотическим воспитанием. С первых дней 2025 года стартовала декада спорта и здоровья, включавшая в себя в том числе и соревнования по военно-прикладным дисциплинам: снайперский турнир и военно-спортивные эстафеты. В течение всего года в стенах ЦДО проходят регулярные состязания, позволяющие продемонстрировать свою готовность к служению Родине. В воспитательную программу Центра интегрированы такие формы деятельности как лыжные походы, снайперские турниры, полевые выходы, реконструкции сражений, командные состязания, мастер-классы по тактической медицине, станционные военно-спортивные игры.

### **Слайд 8 Слайд 9**

Особое место в жизни молодежи занимают городские военно-спортивные состязания «Гонка Героев» и военно-патриотическая игра «Высота». Именно эти мероприятия являются полигоном для проверки стойкости, мужества и воли к победе. Они требуют от участников не только физической подготовки, но и знаний по истории страны, командного духа, товарищества и настойчивости. Городская игра, как всегда проходила с привлечением военных Билибинского гарнизона, старшеклассников, преподавателей образовательных организаций. 6 часов игры пролетели ярко, азартно, с «преодолением всех тягот воинской службы» и вознаграждены

ценными призами, благодарностями, солдатской кашей и сладкими призами. В систему патриотического воспитания так же входят городские и всероссийские спортивные мероприятия: «Кросс Нации», «Лыжня России», легкоатлетический забег «Победа» и другие, где молодежь выступает как в роли участников, так и волонтеров.

## **Слайд 10**

Встречи с участниками боевых действий проходят на базе Центра регулярно. В рамках встреч гости делятся своим опытом и помогают подрастающему поколению определиться на жизненном пути. Являясь ярким примером служения Родине, гости служат нравственным ориентиром для молодежи, позволяют узнать о военной службе из первых уст, воспитывают собственным примером чувство гордости и ответственности перед Отчизной.

Одним из самых ярких мероприятий этого года стал диалог поколений «Отвага. Мужество. Героизм», приуроченный к 36 годовщине вывода войск из Афганистана и Дню защитника Отечества. Почетными гостями мероприятия стали ветераны боевых действий в Афганистане, участники специальной военной операции и матери защитников, находящихся сейчас на передовой.

## **Слайд 11 Слайд 12**

Так же на базе Центра ведется работа по сохранению памяти о тех, кто отдал свою жизнь Родине. Воспитанники военно-патриотических клубов ведут постоянную работу по уходу за захоронениями участников боевых действий в Афганистане и зоне специальной военной операции, а так же увековечению имен защитников в рамках акций «Сад памяти» и «Парта героя».

## **Слайд 13 Слайд 14**

### **Волонтерские проекты и акции**

Уже традиционным для Центра стало участие обучающихся в локальных и всероссийских патриотических акциях. Ведущую роль в их организации и проведении на базе Центра играют участники общественных объединений: ВВПОД «ЮНАРМИЯ», РДДМ «Движение Первых», добровольческий отряд «Доброе сердце Данко». Основными акциями года стали:

- Акция «Снежный десант», в рамках которой ребята проводят субботники у главных достопримечательностей города;
- Акция «Хранители истории», объединяющая постовое движение юнармейцев и движения Первых;

- Акция «Память», уже много лет организующая уход за захоронениями участников боевых действий силами воспитанников военно-патриотических клубов;
- Акция «Письмо солдату», собравшая вокруг себя обучающихся Центра, пишущих письма в зону специальной военной операции;
- Всероссийские акции к государственным праздникам («Символ Героя», «Окна России», «Георгиевская ленточка» и т.д.), помогающие популяризировать историческое и культурное наполнение праздника через яркие образы.

Так же на базе Центра регулярно проходят акции по сбору гуманитарной помощи участникам СВО, волонтеры помогают в организации и сопровождении городских концертов и мероприятий, участвуют в городских митингах, шествиях бессмертного полка, экологических субботниках. Все эти инициативы создают единое пространство самореализации и воспитания гражданской ответственности, позволяют найти единомышленников и проявить себя на благо общества.

## **Слайд 15**

### **Тематические смены в ДОЛ «Молодая гвардия»**

Каждый год в рамках летней кампании на базе ДОЛ «Молодая гвардия» реализуется патриотическая смена. В рамках Года защитника Отечества она была особенно важна. Смена «Время Первых: СЛУЖИ ОТЕЧЕСТВУ!» стала продолжением реализуемой воспитательной программы, объединив отдыхающих ребят в едином патриотическом пространстве. Мероприятия, мастер-классы, игровые и развлекательные программы, станционные игры и встречи с интересными людьми. Все служило единой воспитательной цели – сформировать в ребятах основу любви, гордости и ответственности за страну, на которой каждый сможет построить свой путь служения Отечеству.

## **Слайд 16**

Таким образом, работа по патриотическому воспитанию в рамках Года защитника Отечества была актуальной и необходимой для формирования в молодежной среде сознательной гражданской позиции. Использованные методы показали свою эффективность, что подтверждается активностью молодежи и ростом интереса к вопросам защиты Родины. Продолжение воспитательной работы позволит укрепить дух патриотизма среди подрастающего поколения на долгосрочной основе.

## **Слайд 18**

Вырастим достойную смену!!!